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                 Αθήνα,  19 Φεβρουαρίου 2025 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς: Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
             Υπουργό Υγείας 
 
Θέμα: Αναπάντητα ερωτήματα στην Υπηρεσία Ασύλου 
 
Κύριoι Υπουργoί,  
 
Σύμφωνα με ανακοίνωση σας, ζητήσατε την παραίτηση του Υποδιοικητή της Υπηρεσίας 
Ασύλου. Σύμφωνα με δημοσιεύματα η παραίτηση ζητήθηκε λόγω της άσκησης ποινικής 
δίωξης εναντίον του για υπόθεση διαφθοράς που ανατρέχει στο μακρινό 2020. Ο 
παραιτηθείς, τότε, ήταν μετακλητός σε άλλο υπουργείο ενώ είχε ήδη διοριστεί στη θέση 
του Υποδιοικητή της Υπηρεσίας Ασύλου όταν έγινε δημόσια καταγγελία για την υπόθεση 
διαφθοράς.  Σύμφωνα με πληροφορίες που έχουν δημοσιοποιηθεί, διορίστηκε στη 
συγκεκριμένη θέση ευθύνης χωρίς να έχει κάποια εμπειρία ή ακαδημαϊκή σχέση με το 
αντικείμενο.  
 
Τον Δεκέμβριο του 2022 η δημοσιογραφική ιστοσελίδα Solomon δημοσίευσε ρεπορτάζ 
για την Υπηρεσία Ασύλου. Σύμφωνα με αυτό, παράνομο κύκλωμα έδρασε στην Υπηρεσία 
Ασύλου προσφέροντας επίσπευση της πρόσβασης στη διαδικασία ασύλου σε πολίτες 
Πακιστάν. Το κύκλωμα προμήθευε τους ενδιαφερόμενους με καταφανώς παραποιημένες 
ιατρικές γνωματεύσεις δημοσίων νοσοκομείων που παραδόξως γινόταν αποδεκτές από 
στελέχη της υπηρεσίας ασύλου. Το γεγονός αυτό δημιούργησε εύλογα ερωτηματικά για 
τον ρόλο της διοίκησης στη δράση του κυκλώματος.   
 
Κατόπιν του δημοσιεύματος κινήθηκαν διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου στα νοσοκομεία 
που φέρονταν να έχουν εκδώσει τις βεβαιώσεις καθώς και στο Υπουργείο 
Μετανάστευσης και Ασύλου.  Μια περίπου εβδομάδα αργότερα, την διεξαγωγή έρευνας 
επιβεβαίωσε στη Βουλή, κατόπιν ερώτησης του Γιώργου Καμίνη και ο τότε υπουργός 
Νότης Μηταράκης.  
  
Επειδή,  
 
Τρία χρόνια μετά τα καταγγελλόμενα περιστατικά δεν έχουν γίνει γνωστά τα πορίσματα 
των ερευνών και δεν έχουν δοθεί απαντήσεις ούτε έχουν καταλογιστεί ευθύνες σε 
κάποιον υπεύθυνο. 
 
Όσα καταγγέλλονται δεν θα μπορούσαν να έχουν συμβεί χωρίς τη συμμετοχή προσώπων 
από τη διοίκηση και δη υψηλόβαθμων 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3529

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/2/2025



Ερωτάται ο κ υπουργός: 
 

1. Ποιος ο λόγος της εξαιρετικά καθυστερημένης αποπομπής του Υποδιοικητή της 
Υπηρεσίας Ασύλου; Αληθεύουν τα δημοσιεύματα που αναφέρουν πως είχε 
ξεκινήσει έρευνα εναντίον του και εντός του Υπουργείου Μετανάστευσης και 
Ασύλου; Τι αφορούσε αυτή η έρευνα και ποια τα αποτελέσματα της; 

2. Που κατέληξε η έρευνα για το δημοσίευμα της ιστοσελίδας Solomon;  
Αποδείχθηκε η  συμμετοχή κρατικών λειτουργών στα Νοσοκομεία "Κοργιαλένειο" 
και "Ευαγγελισμός" ή στο Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου και τις 
υπηρεσίες του; 

3.  Ποια η τύχη των αιτήσεων ασύλου των αλλοδαπών που χρησιμοποίησαν τις 
παραποιημένες ιατρικές γνωματεύσεις; Ασκήθηκε δίωξη εναντίον τους, 
ζητήθηκαν οι μαρτυρίες τους ώστε να εξαρθρωθεί το κύκλωμα; Γνωρίζουμε που 
βρίσκονται σήμερα; 

4.  Υπάρχει κάποια συσχέτιση μεταξύ της παραίτησης του Υποδιοικητή της 
Υπηρεσίας Ασύλου και του δημοσιεύματος της ιστοσελίδας "Solomon";   
 
 
 
 

Η Βουλευτής  
 
 

Κωνσταντίνα (Νάντια) Γιαννακοπούλου 
 

 




